

ВОССТАНОВИТЬ ХРАМ— НАШ ДОЛГ

Три года назад храм преподобного Андрея Критского был передан в ведомство Ильинской церкви. Храм требовал реставрации, и кое-какие реставрационные работы были начаты. Беспорно, восстановленный сияющий золотыми куполами храм мог бы стать замечательным подарком городу в годовщину его столетия, которая будет отмечаться в октябре 1996 года. Кстати, в октябре состоится и престольный праздник Андрея Критского: к юбилейной дате могло бы быть приурочено освящение храма. О том, как обстоят дела с реставрацией храма сегодня, какие проблемы возникают, рассказывает настоятель русской православной Ильинской церкви священник Игорь ЛАВРЫК.

К сожалению, сегодня реставрационные работы вообще прекращены, причина — отсутствие средств. Есть мастера, есть необходимые для восстановления материалы, есть договоренность на изготовление дверей и окон, но нет средств, чтобы оплачивать людям их труд. А труд этот очень и очень нелегкий, к примеру, одна только фигурная кладка куполов настолько сложна и трудоемка, что далеко не всякий возьмется за такое дело. И все же люди такие нашлись, значит, надо по достоинству и оплатить их труд. На сегодня уже восстановлен главный купол, изготовлено семь крестов, но кресты надо красить, купол покрывать жестью. И все же главная работа — сложить еще шесть куполов, произвести кровельные работы. Что касается внутренней части храма, то здесь работы немно-

го, но даже и маленький объем работ Ильинская церковь своими силами сделать не в состоянии, нужна помощь, нужны деньги. Любую, пусть даже небольшую, сумму мы примем с благодарностью.

Восстановить храм необходимо, думаю, и сами горожане это прекрасно понимают. Ведь это — памятник архитектуры, каких немного, особенно в Сибири. Только в Новосибирске и Екатеринбурге есть храмы по своей архитектурной значимости, красоте подобные тайгинскому. Да и само место расположения — вблизи железнодорожных путей — дает возможность не только тайгинцам полюбоваться храмом, он может и должен стать достопримечательностью города.

Хочется напомнить тайгинцам, что в этом храме проходил мо-

лебен для солдат (вблизи его располагался военный городок), в нем молились перед дальней дорогой путешественники, перед поездками — железнодорожники, возможно, деды и отцы ныне живущих тайгинцев. Восстановить храм — наш долг и перед ними тоже.

Почти каждый, за немногим исключением, идет сейчас в церковь. Люди идут со своими бедами, ведут крестить детей, венчаются, молятся. Поэтому хочется надеяться, что каждый по возможности внесет свою лепту в восстановление храма Андрея Критского, не поскупится дать средства и на роспись Ильинской церкви. А рука дающего не оскудеет, все вернется сторицей, ведь ни на один день это делается — на много лет и десятилетий, и Бог воздаст за эту помощь.

Я, как настоятель Ильинской церкви, и церковный совет обращаемся к жителям города, руководителям предприятий и коммерческих структур с просьбой принять участие в восстановлении храма Андрея Критского и росписи храма пророка Ильи. Средства перечисляйте в коммерческий банк «Тайга» на счет Ильинской церкви — 000701101 МФО 80028 с пометками «На роспись храма пророка Ильи» или «На восстановление храма Андрея Критского». Заранее благодарны всем, кто откликнется на наше прошение о помощи.